

# 句容科技镇长团： 汇聚科技资源 发挥专业优势 赋能高质量发展

## 汇聚科技服务资源， 多措并举激发企业创新活力

句容市第十四批科技镇长团紧密围绕全市重点产业链发展布局和制约企业发展的关键技术问题，倾听企业家心声，研究解决企业实际困难。针对部分企业提出的招聘用工难问题，着手与南京工业职业技术大学加强沟通，寻求技术人才支持；针对部分文旅企业提出的缺乏旅游、酒店管理等方面人才，及时与泰州学院对接，帮企业拓宽人才对接渠道；针对企业提出的融资难等问题，积极促成企业与投资机构的沟通，为进一步的深入合作夯实基础；针对部分环境保护与评估的问题，及时对接东南大学技术转移中心，为企业寻找专家制定高效的解决方案。

### 坚持问题导向，深入企业调研精准施策发力——

2021年8月31日，在句容市副市长、科技镇长团团长吴亚芹的带领下，相继调研走访了江苏金合能源有限公司、江苏兆鑫新材料有限公司、容泰半导体(江苏)有限公司、壹度科技等知名企业，就开发区业态、产业现状和新材料的使用等方面进行了了解、交流，就推进招商引资以及人才引进等工作进行了初步探讨。

2021年11月2日，句容团一行来到建华建材、协鑫科技、宁武新材料、兆鑫新材料、智达高压电气、巨宝精密加工等地方龙头企业调研，详细了解了企业的技术发展水平、研发平台建设、人才和关键技术需求情况，初步形成了关键问题、人才需求、技术需求、融资需求“四张清单”，为科技镇长团下一步精准开展科技人才服务奠定了良好基础。

2021年11月17日，句容团

挂职各板块的同志参加了句容市各乡镇、街道召开的企业家座谈会，倾听企业家心声，研究解决企业实际困难。针对部分企业提出的招聘用工难问题，着手与南京工业职业技术大学加强沟通，寻求技术人才支持；针对部分文旅企业提出的缺乏旅游、酒店管理等方面人才，及时与泰州学院对接，帮企业拓宽人才对接渠道；针对企业提出的融资难等问题，积极促成企业与投资机构的沟通，为进一步的深入合作夯实基础；针对部分环境保护与评估的问题，及时对接东南大学技术转移中心，为企业寻找专家制定高效的解决方案。

### 强化国际合作，实现资源共享形成创新合力——

2022年2月4日，丹徒区副区长、科技镇长团团长施展带领丹徒团来到句容，两团围绕乡村振兴、新材料产业链发展等开展调研，就专家资源共享、科技成果转化、乡村产业振兴、人才招引集聚等方面进行深入探讨，深入推动国际合作、优化资源共享，共同助力两地高质量发展。

2021年12月29日，句容市科技镇长团到访丹阳，与丹阳市科技镇长团共同开展龙头骨干企业专题调研，先后考察了江南生物制药有限公司和丹阳堂皇集团有限公司。充分发挥

两团团员的专业及资源优势，推动国际合作，强化资源共享，树立大局意识，拓展镇长团的服务面。

### 营造创新生态，引导协同创新平台自驱前行——

2022年6月6日，在东南大学120年华诞之际，第五届全国大学生创新体验竞赛颁奖典礼在东南大学国家大学科技园创新中心一楼路演厅举行。江苏省科技镇长团句容团积极参与本次赛事，将与东南大学进一步加强产学研合作，努力促进科技成果转化，赋能科技创新，讲好句容故事，为句容发展贡献力量。

2021年12月10日，2021年句容市“福地青年英才”创业大赛总决赛举行。句容市科技镇长团以赛为引，依照句容市产业发展导向，坚持招才引智与招商引资同步发力，深入推进“大众创业、万众创新”，对接和吸引更多优秀项目、优秀人才汇聚句容、扎根句容，助力句容产业优化和经济发展。

2022年6月-8月，2022年“福地英才”海外人才创业大赛。此次大赛紧扣产业强市战略，顺应海外人才流动趋势，旨在以赛促创、以赛引才，加快吸引海外优秀人才汇聚句容，促进产业、创新、人才全链条融合，为句容产业发展注入更多活力。

## 突出桥梁纽带作用， 精准对接推动产学研深度融合

产学研合作能够高效促进产业链、人才链、创新链优质资源的有效集聚和优化组合。句容市第十四批科技镇长团立足长效机制建设，根据句容经济产业特色开拓创新产学研合作模式。

### 致力有机融通，致力多方互惠共赢——

2021年11月25日，南京工业职业技术大学电气工程学院副院长吴国中、机械工程学院副院长杨海波带领学院专家教授、骨干教师一行10多人，来到下蜀临港工业园区调研考察。政企三方以信息互通、资源共享、人才共育、产业共推为目标，为政企进一步开展多层次、多形式、多领域合作，实现多方资源的有机结合和优化配置，共同培养高素质技术人才打下了坚实的基础。

2022年6月13日，句容团带领华阳街道、下蜀镇等科技人才工作负责同志、部分重点企业代表赴东南大学材料科学与工程学院座谈交流校企产学研合作事宜。句容团将发挥桥梁纽带作用，围绕镇江市产业转型升级、高层次人才队伍建设等方面开展一系列活动，力求精准对接高校高质量资源，促进地方科技、人才提档升级，推动校企产学研用深度合作、加强企业创新人才梯队建设。

2021年12月3日，句容市科技镇长团、句容市后白镇人

民政府联合主办句容市-南京农业大学科技成果推介会。句容团不仅把团内单位的科技成果推介到了句容，使农业相关企业了解了南京农业大学的成熟科技成果，同时也为部分企业遇到的发展难题提供了解决方案，为促进高校科技成果转化落地和推动企业拓宽发展思路架起了桥梁。

### 点面精准绘，构建多形态合作平台——

2021年11月19日，句容市副市长、科技镇长团团长吴亚芹一行来到长沙，专题走访调研湖南大学、中南大学化学化工学院，重点介绍全市重点打造的涉及新型电子信息材料、新型金属材料、先进复合材料、新型化工材料和先进陶瓷材料等多个领域的“新材料”产业，详细阐述了句容各项招才引智的项目政策，表达了寻求合作的强烈愿望，提出多项校企合作建议，为后续充分发挥各自优势开展进一步合作打下基础。

2022年6月14日，句容市副市长、科技镇长团团长吴亚芹一行来到长沙，专题走访调研湖南大学、中南大学化学化工学院，重点介绍全市重点打造的涉及新型电子信息材料、新型金属材料、先进复合材料、新型化工材料和先进陶瓷材料等多个领域的“新材料”产业，详细阐述了句容各项招才引智的项目政策，表达了寻求合作的强烈愿望，提出多项校企合作建议，为后续充分发挥各自优势开展进一步合作打下基础。

2022年5月30日至6月3日，句容团由上海大学邹宗峰教授带队，奔赴郑州和银川，考察走访相关园区、企业与高校，强化精准对接，邀请郑州大学、宁夏大学等来句考察交流，招引特色产业，促进科技成果转化落地和人才交流互通机制，逐步搭建起句容与中西部地区之间资源共享、合作共赢的桥梁纽带。

### 围绕战略规划，开展产业专家句容行——

2021年9月16日，由句容市科技镇长团和句容市科技局共同主办的“江苏省科技园区、科技产业发展及科技政策解读”专题讲座在句容市会议中心顺利举行。句容团持续发挥人才智力优势，积极调动高校及省属企业资源服务句容经济发展和产学研成果落地。为了更好地融入乡镇服务工作，为乡镇提供专业化、体系化和常态化的支持，现场句容团还发放了全体团员的集体“名片”，受到现场参会人员的普遍欢迎。

2021年11月19日，句容团针对句容林业工作发展中存在的技术不足等困难，特别邀请省林业局原二级巡视员、研究员葛明宏等老一辈林业专家走基层、送技术、解难题，为句容森林的生态功能、康养功能、生态文化功能、景观功能和经济等功能的发展提供助力，促进“绿水青山”向“金山银山”转变。

## 高度聚焦高质量发展要求， 加速赋能人才体系建设

深度探寻对接国内外高层次人才资源，打造契合句容经济产业发展规划高层次人才库，突出“人才+项目”共引效能。着重发挥企业人才主体作用，精准对接岗位就业需求，协同拓宽覆盖各学历层次青年人才和技能人才培养渠道，全力壮大人才队伍和优化人才结构，实现人才与产业有机结合、协同发展。充分利用后方专家资源和师资力量，积极选拔年轻创新创业人才，赋能本地基层人才队伍建设。

### 坚持人才引领发展，构建高层次“人才雁阵”格局——

2021年10月29日，南京农业大学相关负责人及高层次人才等26人一行来到句容，参加南京农业大学—句容市人民政府人才对接交流会，旨在进一步加深南京农业大学与句容的联系，有利于促进专家对句容人才政策的了解，也有利于吸引高层次人才来句开展工作，为句容的人才引进带来契机。

2021年12月2日-12月4日，句容市科技镇长团副团长吴磊带队，组团前往深圳信息职业技术学院和深圳职业技术学院考察，共洽人才共建事宜，为句容招才引智搭建新的渠道。两校均向句容团表达了强烈的合作意愿，表示将进一步加强对联系，通过技术成果转化、联合技术开发等多种方式，为句容产业链转型升级提供有力人才支撑。

2022年6月7日，为进一步推进句容2022年人才计划申报工作，提升“双创计划”申报项目的水平和质量，句容团提供“保姆式”服务，充分发挥自身专业优势，挖掘人脉资源，邀请行业专家为参加项目评审的人才现场辅导，使企业更加全面了解“双创计划”项目申报流程和申报要

点，为项目申报成功夯实基础。

### 激发人才平台载体功能，推动人才供给侧深度融合——

2021年12月7日，在句容团的努力推动下，泰州学院与句容市边城镇校地合作签约及揭牌仪式隆重举行，为句容市和泰州学院校地双方进一步开展多层次、多形式、多领域的合作，实现校地资源的有机结合和优化配置，共同培养经济社会发展需要的人才提供了新的途径，在多层面上可以实现校地双方的互惠互利、合作共赢。

2022年5月27日，句容市科技镇长团联动句容市人社局走进全国首家公办本科大学南京工业职业技术学院，重点面向第一批职业教育本科毕业生开展句容专场大学生“云”招引活动，通过“云”宣讲和“云”面试，搭建校企人才沟通对接桥梁。

### 发挥人才“蝶变效应”，设计赋能本土人才素质提升——

2021年11月4日-5日，句容市科技镇长团成员张录军受江苏省局减灾处邀请作为主讲嘉宾，开展了“全省太湖水环境保障气象服务暨生态气象与卫星遥感”业务培训。句容团充分发挥后方专家资源，与句容气象部门就气象专业知识培训、气象专业学生实训、课题研究等方面加强交流与合作。

2021年9月8日，由句容市科技镇长团牵头，联合句容市工信局举办“工业企业数字化转型”专题公益讲座，全市30余家软件企业和智能制造企业参加了培训。句容团始终坚持精准对接，邀请行业专家、技术领军人才下基层、走企业，答疑解惑、传经送宝，打通科技人才服务“最后一公里”，提升地方产业科技水平。

## 发挥专业优势， 助力乡村振兴经济文化融合发展



句容团将成员专业背景与产业深度融合，挖掘地域性特色产业，带动乡村经济发展，同时精准运用适当的设计手法改善精神意识形态，促进乡村精神文明建设，突出乡村传统文化特征，提高农旅结合特色村的文化软实力。

2021年1月5日至2022年4月5日期间，因科技镇长团成员有着不同的知识背景、从业经历，有许多专业型人才，必定能在农村产业发展、美丽乡村建设、乡风文明建设、农村基层治理、群众增收致富等方面起到促进作用。句容团团员、泰州学院专任教师钱静，就利用自己的设计学专业背景，帮助边城镇的美丽乡村建设建言献策，从专业角度对地方展开调研，从乡村人居环境建设、农产品的品牌升级等方面着手，贡献专业力量。

2022年1月25日，句容团立足唐陵村苗木产业发展方向，联系对接涉农林科院院校和龙头企业，引进省内外适宜生态区内的新品种，建立唐陵科技镇林形新品种试验田，并做好田间管理、观测和推广工作，增强苗木产业发展潜力和动能，共同画好唐陵村生态和产业振兴的“同心圆”。

2022年1月21日，句容团邀请省林业局、省建行开展优势特色产业产品调研考察活动，促进林特产品走出句容、走向全国。句容团积极发挥桥梁纽带作用，邀请高端商务平台和农业龙头企业走进句容，寻求新的协作方式，帮助句容农业特色产品在品牌创新、产品升级、商业模式实现创新发展，赋能地方乡村振兴事业。(句容科技镇长团、句容市人才办)

